Промежуточная аттестация по истории 10 класс (базовый уровень)

Ф.И.______________________________________________________  10 «____» класс
Вариант I
                                                       
1.В каком году началась Первая мировая война? 1балл
А) 1928 г.           Б) 1914 г.           В) 1916 г.               Г) 1917 г.
2.  Как звали террориста, убившего Франца-Фердинанда 1 балл
А) Гаврила Принцип                         Б) Григорий Распутин 
В) Жозеф Жоффр                              Г) Фердинанд Фошш
3.  Одна из главных причин гражданской войны в России? 1 балл
А) союз большевиков с левыми эсерами.
Б) укрепление и развитие многопартийности.
В) приход большевиков к власти и проводимая ими политика.
Г) развертывание интервенции странами Антанты.
4.  Политика “военного коммунизма” характеризуется: 1 балл
А) введением самоокупаемости и самофинансирования;
Б) национализацией промышленности;
В) поощрением свободной торговли;
Г) быстрым экономическим ростом.
5. В каком году был образован  СССР?  1 балл
А) 1919 г.                Б) 1921 г.                  В) 1922 г.                     Г) 1925 г.
6. Какие три полномочия из перечисленных союзные республики в соответствии с Конституцией СССР передавали центральным органам? Запишите цифры, под которыми они указаны. 3 балла
А) просвещение
Б) здравоохранение
В) международное представительство
Г) транспорт
Д) юстиция
Е) пересмотр границ
7 . Какие три положения из перечисленных относятся к итогам и последствиям индустриализации в СССР? Запишите цифры, под которыми они указаны. 3 балла
А) сбалансированно развивалась тяжёлая и лёгкая промышленность;
Б) созданы новые отрасли промышленности;
В) развивалось частное предпринимательство;
Г) создана мощная индустриальная база;
Д) достигнута экономическая независимость страны;
Е) СССР вышел на 1-е место в мире по производству промышленной продукции на душу населения.

8.Вторая мировая война началась: 1 балл
А) 23 августа 1939 г.;                                Б) 28 августа 1939 г.,
В) 1 сентября 1939 г.,                                Г) 28 сентября 1939 г.
9. 28 сентября 1939 года в Москве подписали договор о дружбе и границах и новые секретные протоколы: 1 балл
А) Молотов и Риббентроп;                          Б) Литвинов и Маннергейм;
В) Сталин и Гитлер;                                      Г) Сталин и Черчилль.

10. Установите соответствие между событиями и датами. 4 балла

	События
	Даты

	А) начало массового голода; 
	1) 1925 г.; 

	Б) статья И.В. Сталина «Головокружение от успехов»;
	2) 1927 г.; 

	В) XV съезд ВКП(б). 
	3) 1929 г.; 

	Г) год великого перелома Сплошная коллективизация. 
	4) 1930 г.; 

	
	5) 1932 г.



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами.
Ответ:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	



11.Соотнесите название военных операций и их цели: 4 балла
	[bookmark: 5a721374daf36f9c459993dc95ef60175b516a73][bookmark: 1]НАЗВАНИЯ ОПЕРАЦИЙ
	ЦЕЛИ

	А
	Багратион
	1)
	Захват Москвы

	Б
	Барбаросса
	2)
	Наступление под Сталинградом

	В
	Тайфун
	3)
	Освобождение Белоруссии

	Г
	Уран
	4)
	Вторжение в СССР


Ответ:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	



12. Напишите термин: 3 балла
А) ____________________________________- вооруженное столкновение различных 
социальных групп за власть внутри одной страны
Б) ____________________________________- процесс ускоренного социально-экономического перехода от традиционного этапа развития к индустриальному, с преобладанием промышленного производства в экономике.
В) __________________________________- высший исполнительно-распорядительный орган власти, образованный в России после падения монархии в марте 1917 г.

13. Расшифруйте аббревиатуру: 3 балла
А) НАТО_________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
Б) ГОЭЛРО________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
В) НЭП____________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
Оценивание:  27-24 баллова «5» ,  23-18 баллов «4» , 17-12  баллов «3», 11-0 баллов «2»
Промежуточная аттестация  по истории 10 класс (базовый уровень)

Ф.И.______________________________________________________  10 «____» класс

Вариант II
                                                       
1.  Что стало повод для начала Первой мировой Войны  1балл
А) Убийство эрцгерцога Франца-Фердинанда в Сараево 
Б) Нападение Германии на Бельгию 
В) Образование Тройственного союза 
Г) Морская блокада Германии и Австро-Венгрии
2.  Как назывался военный блок, в который входили Германия, Австро-Венгрия и Италия на момент начала первой Мировой войны? 1балл
А) ОВД                     Б) Антанта                  В) Тройственный союз                Г) НАТО
3.  Цели белых в гражданской войне: 1балл
А) Возвращение самодержавия, целостность и неделимость России.
Б) Демократическая Россия, выборы в Учредительное собрание.
В) Диктатура пролетариата.
4.  Политика белых правительств характеризуется: 1балл
А) быстрым экономическим ростом;
Б) национализацией промышленности;
В) отменой большевистского Декрета о земле;
Г) введением продразверстки.
5. Согласно Конституции в Советском Союзе высшим исполнительным и административным (распорядительным) органом стал? 1балл
А) Всесоюзный съезд Советов                              Б) Совет народных комиссаров СССР
В) Центральный исполнительный комитет          Г) Государственная дума
6. Какие три полномочия из перечисленных в соответствии с Конституцией СССР оставались в ведении союзных республик? Запишите цифры, под которыми они указаны. 3балла
А) оборона                                           Б) социальное обеспечение
В) земледелие                                      Г) денежное обращение
Д) юстиция                                          Е) бюджет
7. Какие три последствия из перечисленных имела коллективизация? Запишите цифры, под которыми они указаны. 3балла
А) массовые выступления крестьян против советской власти;
Б) введение частной собственности на землю под контролем государства;
В) создание условий для обеспечения промышленности средствами и рабочими руками;
Г) ликвидация слоя зажиточных крестьян;
Д) отмена временнообязанного состояния крестьян;
Е) отчуждение крестьян от собственности и результатов своего земледельческого труда.
8. Главная причина начала войны СССР с Финляндией: 1балл
А) отказ Финляндии стать нашим союзником;
Б) советско-финская граница проходила в 32 км от Ленинграда, что создавало опасность быстрого захвата города;
В) захват финнами города Петрозаводска;
Г) Финляндия стала союзником Англии.
9. Советский Союз за войну с Финляндией: 1балл
А) исключили из Лиги Наций;
Б) высадили на нашей территории союзные войска;
В) объявили союзником фашистской Германии;
Г) наложили контрибуцию.
10. Установите соответствие между событиями и датами. 4 балла
	События
	Даты

	А) закрытие в СССР последней биржи труда. Ликвидация безграмотности; 
	1) 1925 г.; 


	Б) XIV съезд ВКП(б). Курс на индустриализацию страны; 
	2) 1929 г.; 

	В) начало стахановского движения;
	3) 1930 г.; 

	Г) начало второй пятилетки.
	4) 1933 г.; 

	
	5) 1935 г.


Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами
Ответ:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


11. Установите соответствие между названиями битв на советско-германском фронте и годами, когда они произошли. 4 балла
	[bookmark: f13ff2fd4af45b5841d6697e23ed05ca97939b38][bookmark: 0]НАЗВАНИЯ БИТВ
	ГОДЫ

	А
	Курская
	1) 1941 г.

	Б
	Берлинская
	2) 1942-1943 г.

	В
	Московская
	3) 1943 г.

	Г
	Сталинградская
	4) 1944 г.

	
	
	5) 1945 г.


Ответ:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


12. Напишите термин: 3 балла
А) ____________________________________- насильственное вмешательство других 
государств во внутренние дела государства
Б) ___________________________- политика Советского государства по объединению единоличных крестьянских хозяйств в коллективные (колхозы и совхозы).
В) ____________________________- возвеличивание отдельной личности (как правило, государственного деятеля).

13. Расшифруйте аббревиатуру: 3 балла
А) ВСНХ__________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
Б) ЦКВКП(б)_______________________________________________________________
__________________________________________________________________________
В) ГУЛАГ_________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
[bookmark: _GoBack]Оценивание:  27-24 баллова «5» ,  23-18 баллов «4» , 17-12  баллов «3», 11-0 баллов «2»
Ответы к итоговой контрольной работе по истории 10 класс (базовый уровень)

1 вариант 
1.Б
2.А
3.В
4.Б
5. В
6. ВГЕ
7.БГД
8.Б
9.А
10. А-5, Б-4, В-2,Г-3
11. А-3, Б- 4, В-1, Г-2
12. Гражданская война,
Индустриализация, 
Временное правительство
13. Организация североатлантического договора
Государственная комиссия по электрификации России
     Новая экономическая политика

2 вариант
1.А
2.В
3.А
4.В
5.Б
6.БВД
7.ВГЕ
8.Б
9.А
10. А-3, Б-1, В-5,Г-4
11. А-3, Б- 5, В-1, Г-2
12. Интервенция
Коллективизация
Культ личности
13. Высший совет народного хозяйства
Центральный комитет Всероссийской коммунистической партии большевиков
Главное управление лагерями

Оценивание:  27-24 баллова «5» ,  23-18 баллов «4» , 17-12  баллов «3», 11-0 баллов «2»












